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Előszó 

 

A Vagyoni Szemléletű Fenntarthatóság: Elmélet és Gyakorlat című kötet tanulmányai a 

Gazdaságföldrajzi és Településmarketing Központ keretében a vagyoni szemléletű 

fenntarthatóság témakörében 2022-ben folytatott kutatások összegzéseként mutatják be annak 

elméleti alapjait és néhány gyakorlati példáját. A makró-szintű vagyoni szemlélet szerint a 

társadalmi-gazdasági rendszer egy adott időszakban fenntarthatóan működött, ha a jelen és a 

jövőbeli jövedelmek alapját képező vagyon, vagyis a termelt, humán, természeti és társadalmi 

tőke összessége nem csökkent. Az elmélet szerint a vagyon növekedésével növekszik a jövő 

generációk jólléte, vagyis a fenntarthatóság, tehát a legfontosabb kérdés, hogy milyen módon 

őrizhető a vagyon értéke és milyen módon segíthető elő annak növekedése. A kötetben 

megjelenő tanulmányok bemutatnak néhány a vagyoni szemléletű fenntarthatóság elméleti 

alapjaira épülő gyakorlati, szakterületi példát, majd ezt követően az elméleti alapokhoz 

kapcsolódóan az uralkodó gazdasági világrend és a fenntarthatóság közötti összeférhetőség elvi 

problémái is megvilágításba kerülnek. Kovács Antal Ferenc Növekedés és a vagyoni szemléletű 

fenntarthatóság című tanulmánya a fenntarthatósági szemléletű Módosított Nettó Nemzeti 

Jövedelem mutató GDP-t kiegészítő információ tartalmát elemzi. Kim és szerzőtársai 

tanulmánya a vagyon értékőrzését szolgáló központi banki intézményi rendszer egy elemét, az 

MNB klímakockázat mérséklését szolgáló eszköztárát mutatja be. Kisné, Fodor Lívia munkája 

a természeti tőke védelméhez kapcsolódóan az ökoszisztéma-szolgáltatások értékelésének 

szakmapolitikai hátterét tárgyalja, amely alapját képezi a későbbiekben a statisztikai rendszer 

részeként kialakítandó természeti tőke számlák rendszerének. Közvetetten, de szintén a 

természeti tőke védelméhez kapcsolódik Antal Emese táplálkozási szokásokat elemző 

tanulmánya. A kötetet Kovács Antal Ferenc értekezése zárja néhány olyan összegző gondolat 

kifejtésével, ami a közelmúltban megjelent Dasgupta Jelentés kapcsán a neo-klasszikus 

közgazdaságtan alapú gazdasági rend és a fenntarthatóság közötti kompatibilitást kérdőjelezi 

meg.    
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